iki Uzay Geomeiri Problemi

Muharrem $ahin

Problem - 1 (Olimpiyat)

Yarigaplar 5’er birim olan U¢ klre yatay bir
diizleme ve birbirlerine tegettir.

Bir taban ayniti 6 birim ve ylksekligi 12
birim olan bir eskenar Uggen dik piramit,
ters cevrilip tabani yatay olacak bigcimde
kirelerin  arasindaki bosludga, kurelere
degdecek bicimde sokulmustur.

Piramitin kurelere deddigi noktalardan
birinin,  piramitin  tabanina  uzakligini
bulunuz.

XY

Gozum

Kirelerin O, S, V merkezlerinin belirttigi
dizlem, piramitin TH ylksekligini taslyan
dogruyu OSV licgeninin R agirhk merkezin-
de keser.

or| - 123

birim olur. (Sekil-2)

Piramit ile O merkezli kirenin A dedme
noktasi, piramitin [TH] ylkseligini tasiyan
dogru ile O noktasinin belirttigi dizlemde
bulunur. (HOT) dizleminin (O,5) klresi ve
piramit ile kesisimi (Sekil-3)te gosteril-
mistir.

A A |AC| 5
AOC ~ TKH — =
12 743
= |AC| = 20;/5 olur.
Buna gére; |AD| =|OR|-|AC| = % birimdir.

A noktasinin piramitin taban dlzlemine
uzakhg |HD|' ye esit olacaktir. (AD//KH)

[TO] _[AD| _ 12-|HD| _10v3/21
[TH ~ [KH] 12 3

= [HD| = 4—74 birim bulunur.




iki Uzay Geomeiri Problemi

Muharrem $ahin

Problem - 2 (Esinlenme)

Yarigaplani 6’sar birim olan Ug kiire yatay
bir dizleme ve birbirlerine tegettir.

Bir eskenar lggen dik piramit, ters cevrilip
tabani yatay olacak bicimde kirelerin
arasindaki bosluga, kurelere degecek
bicimde sokulmustur.

Piramitin tepesi  klrelerin tedet oldugu
dizleme deddigine goére, kulreler ile
piramitin degme noktalarinin bu dizlemden
uzakhgini bulunuz.

XY

Gozum

Kirelerin O, S, V merkezlerinin belirttigi
dizlem, piramitin TH yiksekligini tasiyan
dogruyu OSV licgeninin R agirhk merkezin-
de keser.

|OR| = 43 birim olur. (Sekil-5)

Piramit ile O merkezli kiirenin A dedme
noktasi, piramitin [TH] yilkseligini tasiyan
dogru ile O noktasinin belirttigi dizlemde
bulunur. (HOT) dizleminin (O,6) klresi ve
piramit ile kesisimi (Sekil-6)'da gosteril-

mistir. N
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A noktasinin kirelere tedet olan dizleme
uzakhg |AD|' ye esit olacaktir.
IOR| = |AT| = [BT| = 43;

m(B?O] = m(A%OJ = o dersek,

tane = —2— ve tan2o = 443 olur.

43
tan2o = 443 = sin2a = @ dir.
) ~ |AD| ~ 43
sin2a —mzlADl =43 ==
= |AD| = 478 birim bulunur.




